

创纪录!雷军向武汉大学捐赠13亿元

雷军校友向武汉大学捐赠签约仪式



捐赠仪式现场 据武汉大学官方微博

冲上热搜，武大校友雷军送出重磅生日礼物！2023年11月29日，武汉大学迎来建校130周年。当天，据武汉大学官方微博消息，武汉大学1987级计算机系校友、小米集团创始人、董事长兼首席执行官雷军向母校捐赠13亿元人民币，刷新武大建校以来单笔最大捐赠额，也是全国高校收到的最大一笔校友个人现金捐赠。

现代快报+记者 杜雪迎 综合武汉大学新闻网、每日经济新闻、澎湃新闻

当年收到过2000元奖学金,如今捐赠13亿元

据武汉大学官网消息,11月29日上午,捐赠签约仪式在武汉大学行政楼一间会议室举行。捐赠仪式上,雷军基金会秘书长马兰与武汉大学副校长、教育发展基金会副理事长李资远代表双方签署了捐赠协议。武汉大学校长张平文向雷军颁发捐赠证书,校党委书记黄泰岩颁发卓越教育贡献奖牌。雷军表示,此次捐赠主要聚焦三个方向:支持数理化文史哲六大学科基础研究、支持计算机领域科技创新、支持大学生培养。

雷军表示,2003年获得的“杰出校友”称号和这次获得的“卓越教育贡献奖”,既是母校对自己的认可,也是自己人生中最重要的荣誉。他

深情回忆,30多年前在武大求学时,自己曾经许下过两个心愿:因为收到过一笔2000元“巨款”的当时最高额度奖学金,所以内心默默发誓,“将来要十倍、百倍、万倍还回来”;因为在当时武大最好的教学楼——逸夫楼里上课感到特别幸福,所以许愿也要向武大捐一栋楼,如今这两个愿望都实现了。

他希望通过这次捐赠,支持武大在未来创造更辉煌的成绩,让中国出现更多优秀的学者、工程师、科学家和科技创业者。

持续捐赠26年,雷军科技楼成武大新地标

雷军1969年出生于湖北省仙桃市,1987年考入武汉大学。“武大教给我知识,让我学会了学习的方法,

指导我走上了科技探索的毕生道路,给了我一生最重要的财富”。为了感恩和回馈母校,雷军从1997年开始向母校捐赠,在武汉大学设立了“腾飞奖学金”。此后,雷军先后向母校捐赠设立武汉大学“雷军奖学金”“雷军科技楼”“抗击新冠肺炎基金”等多个捐赠项目,总额达1.3亿元。

2016年10月20日,雷军捐赠1亿元支持武汉大学建设人工智能教学科研大楼。大楼总建筑面积45500平方米,用于武汉大学人工智能相关学科的人才培养和教学科研等,推动学科交叉深度融合和新技术研究。2023年6月20日大楼刚刚投入使用,成为武大校园内又一新地标。

在当时的揭幕仪式现场,雷军动情地表示,30多年前,自己在武大读书,学校逸夫楼刚刚启用。“当时我就有一个小小的梦想,如果以后

有了能力,也要像邵逸夫先生一样,给武大捐一栋楼。多年前的梦想今天终于成为现实。此时此刻,涌上心头的都是感恩。祝武大越来越好,也祝福新一代的武大人,都能实现自己的梦想!”

乘风破浪,小米崛起让全球市场感受中国力量

雷军的求学创业故事充满传奇色彩。在武大求学期间,他在两年之内便修完大学四年所需的全部学分。毕业后不久,雷军加入金山,并带领金山持续发展壮大。2010年4月,雷军创立小米公司,2018年该公司在香港主板上市。如今,小米已经是全球前三的智能手机生产商,并首创“生态链模式”。截至目前,小米已成为全球最大的消费级IoT平台,

连接设备数已达6.55亿台。同时,小米IoT还是目前覆盖品类最全的生态系统,拥有200+大类智能家电,实现覆盖95%以上的生活场景,拥有5个及以上小米IoT设备的用户已超1300万。

2023年胡润百富榜显示,雷军以940亿元的财富位列榜单第34位。雷军曾不止一次表示,珞珈山是梦想开启的地方,在武汉大学所学到的专业知识和学习能力为他之后的创业打下了良好的基础。

根据小米集团第三季度财报,三季度营收708.9亿元,同比增长0.6%;第三季度净利润48.7亿元人民币,上年同期为亏损14.74亿元,同比扭亏为盈;调整后净利润59.9亿元,同比增长182.9%,其中包含智能电动汽车等创新业务费用17亿元。小米总裁卢伟冰透露,小米三季度库存金额降至368亿元,为近几个季度最低。现金余额则达到1276亿元,为小米历史上最高的现金余额。同时,小米六个季度以来首次实现季度收入同比增长。

11月29日19点,小米举办了Redmi K70系列发布会。

央视财经曾报道,作为国产化主力军的小米,由旗下Redmi牵头,与众多供应链企业共同启动2万亿新宏图计划,新十年共创2万亿综合产值,并提出了中国科技产业链的“清河共识”,倡议坚定持续“硬核创新”、推动万亿级产业集群崛起。以小米为代表的中国科技企业正在改变世界,而世界也正在感受到——中国力量、“链”接全球!

兰州瓜农刺死城管案再开庭

被告王爱武患精神分裂缺席审理,3城管家属提200余万元赔偿诉求

11月28日,“瓜农刺死城管”案在兰州市中级人民法院开庭再审。2018年7月18日,瓜农王爱武父子三人在摆摊卖西瓜时,与兰州市城关区执法局执法人员发生冲突,造成城管一死两重伤。

被告之一、瓜农王爱武因患有精神分裂症,目前处于发病期,无受审能力。作为该案被告,经其父母同意,11月28日,法院对王爱武进行了缺席审理。

庭审中,三名城管家属提出共计200余万元附带民事赔偿诉求。该案当庭未做宣判。

瓜农卖瓜与城管起冲突,城管一死两重伤

当年报道显示,瓜农王军宏、王爱文、王爱武父子三人的家位于白银市高湾镇某村,家中有地20多亩,依靠种植西瓜等农作物和王爱文打零工为生。为将农作物对外销售,2018年,王爱文贷款购买了一辆微型货车用于运输农作物。

王爱文的妻子说,在老家每斤西瓜仅3角钱,但拉到200多公里外的兰州,每斤就能达到1元以上。2018年7月17日清晨,王军宏、王爱文、王爱武父子三人将西瓜装上微型货车,“这是他们第一次去兰州卖瓜。”王爱文的妻子说。

起诉书显示,2018年7月17日晚,被告人王爱武、王爱文及其父王军宏因在兰州市城关区“中广宜景湾·尚城”小区门前路边占道售卖西瓜,被巡查到此的兰州市城关区城市管理行政执法局雁北执法中队工作人员予以警告驱离。之后,三人未按城管队员要

求停止售卖,仍继续占道经营。

当日20时许,再次巡查到此的该中队副队长李富文及杨彬彬等城管队员发现后,欲收缴王爱武、王爱文等使用的电子台秤等经营工具,双方发生争执。其间,王爱武对杨彬彬、李富文进行了拳打,李富文等人遂报警。到场民警了解警情后,要求双方次日前往派出所再行处理。

7月18日9时许,李富文等依民警要求前往派出所,但王爱武、王爱文并未前往。当日11时许,被害人李富文在得知被告人王爱武、王爱文等在兰州市城关区北面滩新村二村村内路边售卖西瓜后,带领被害人王翔军、丁建涛等十余名该中队城管队员到达该处,对王爱武、王爱文等使用的电子台秤进行收缴,双方发生冲突。其间,王爱武持铁锤击打城管队员;王爱文对王翔军进行殴打,被王翔军、李富文按倒在地予以制伏。

王爱武随即持刀捅刺王翔军背部、腰部等处,又将李富文胸部、丁建涛腹部等处先后刺伤,并对其他城管队员持刀进行追赶,王爱文起



案发当日,路人拍下了部分过程 视频截图

身后也对城管队员进行追打。随后,王爱武持刀对已受伤倒地的王翔军头部等处捅刺十余刀,王爱文持木板猛击王翔军肩背部,王爱武又持电子台秤对王翔军背部猛砸数下。

当日11时30分许,急救人员到达现场,被害人王翔军经送医院抢救无效死亡;随即到场的公安人员将被告人王爱武、王爱文当场抓获。

经法医鉴定:被害人王翔军系锐器刺破肺脏致使失血性休克联合开放性颅脑损伤死亡;被害人李富文、丁建涛所受损伤程度可评定为重伤二级。

此事造成城管一死两重伤。

公诉机关认为,王爱武、王爱文非法剥夺他人生命,情节恶劣、手段残忍、后果严重,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

王爱武有精神分裂,是故意杀人还是正当防卫?

案发后,瓜农一家及代理律师

均坚持认为,瓜农王爱文和王爱武的行为应属于正当防卫。

2020年10月25日,其代理律师曾向兰州市人民检察院提出撤销起诉的建议书,但检察院未采纳。

2021年9月24日,该案第一次开庭前会议。

今年3月27日,兰州市中级人民法院对王爱武犯故意杀人罪一案作出《刑事裁定书》:对被告人王爱武中止审理。

该《刑事裁定书》显示,在审理过程中,因经上海司法鉴定科学研究院鉴定,被告人王爱武患有精神分裂症,目前处于发病期;应评定为无受审能力。

今年4月7日上午9时,兰州市中级人民法院一审公开开庭审理该案。王爱文成了该案的主要被告。

王爱文的辩护律师当庭表示,王爱文的行为属于正当防卫,理不构成犯罪,对其做无罪辩护。案发当日,城管队员执法是否正当,以及王爱文的行为是否构成王爱武行为的共犯是该案争议焦点之一。该案

当庭未做宣判。

此次庭审后,4月18日,经法院通知,家属为王爱文办理了取保候审手续,王爱文走出了看守所。

今年11月28日,“瓜农刺死城管”案在兰州市中级人民法院开庭再审。审理内容主要是王爱武涉嫌故意杀人罪的刑事部分以及全案的附带民事部分。

记者注意到,此时,距案发已过了5年4个月。

庭审从11月28日上午10时开庭,至下午5时许结束,中间休息了40分钟,合计开庭时间为6个多小时。

由于王爱武患有精神分裂症,无受审能力,经王爱武父母同意,法院对其缺席审理。

对于王爱武造成城管死伤一事,控辩双方均无异议,但案发时,王爱武的行为是否属于正当防卫成为庭审焦点之一。

公诉机关认为,王爱武非法剥夺他人生命,情节恶劣、手段残忍、后果严重,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。王爱武虽患有精神分裂症,但案发时,其行为属于限制行为能力,应当承担刑事责任。

但王爱武的辩护律师认为,王爱武患有精神分裂,有被迫害妄想症,长期没有得到有效治疗,从现有证据可以看出,案发时,王爱武无行为能力。

此外,3名城管家属当庭分别提出了118万余元、72万余元及42万余元的附带民事赔偿。

但瓜农家属告诉记者,案发前,家中便不富裕,还有外债,案发后,家中经济更为艰难。面对附带民事赔偿,他们表示,很难。 据上游新闻